

# Иркутский Партизан

№ 24 (704)

26 марта 1942 г., четверг

ОГРН  
Н-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
село Н-Илимск Советская №3

Цена 5 коп.

## Организуем посадку огородов

Центральный Совет профсоюзов в своем решении перед профсоюзными организациями поставил задачу — помогать рабочим и служащим в устройстве огородов, руководить этим важнейшим делом. Вместе с профсоюзами должны провести большую работу разъездом и потребкооперацией.

Необходимо сейчас уже приступить к отведению земельных участков, чтобы каждый рабочий и служащий знали где они будут производить посадку, чтобы уже сейчас удобряли свои участки.

Посадочный материал должен быть изыскан внутри района. Каждый трудящийся в этом году имеет возможность купить картофель и лук у колхозников, семена капусты, огурцов, помидор, моркови и других огородных культур обязана приобрести потребкооперация и организовать продажу в сельпо.

Следует сейчас уже подумать о тягловой силе и инвентаре, которыми будут обрабатываться огороды. Этот вопрос также легко может быть разрешен. Рабочие и служащие будут в этом году работать в колхозах, а колхозы помогут им в обработке огородов. Организации, имеющие своих лошадей, должны помочь тем организациям, у которых нет своих лошадей. Рабочие и служащие, имеющие своих коров, с успехом могут на них обработать свои огороды. В этом нет ничего удивительного.

Хорошее начинание проявили башниковские колхозники. Они посадят оборонные сорта картофеля. Вызов башниковцев надо подхватить всем колхозникам, рабочим и служащим.

Время не ждет. Надо уже теперь развернуть боевую подготовку к посадке огородов и в этом году добиться такого урожая, чтобы наш район мог дать овощи фронту, рабочим центрам, кооперации и на колхозный базар.

## Долг каждого колхоза перед родиной — образцово подготовиться к весенним полевым работам

\* \* \*  
И. С. Вологжин  
секретарь райкома ВКП(б)

Приближается самый ответственный период в жизни наших колхозов — проведение весеннего сева. В обстановке отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков своеевременная подготовка и проведение сева имеют особое значение.

В прошлом 1941 году многие колхозы нашего района добились значительных результатов в получении высокого урожая на своих полях, а передовые люди колхозного производства, применившие на практике весь комплекс агротехнических мероприятий, достигли даже рекордных показателей. Такие колхозы, как им. Калинина (Б. Деревня), "Красный партизан" (Туба), им. Кагановича (Зарубина), "Прожектор" (Макарова), им. Кирова (Черемнова), "Восход звезды" (Куклина) и др. получили в среднем урожай по 15-18 центнеров зерна с каждого гектара. А многие постоянные звенья, на закрепленных за ними участках, сумели добиться его по 25-30 и больше центнеров зерна с га. 80 звеньев в районе перевыполнили план по урожайности с их посевных площадей на 8,5 тысяч центнеров зерна и получили в порядке до полнительной оплаты больше двух тысяч центнеров. Конечно, все это не произошло самотеком. За получение высокого урожая на колхозных полях велись упорная борьба.

Однако нельзя все же признать удовлетворительным такое положение, когда колхозами района только на 10-12% посевной площади был получен стопудовый урожай, а на остальных посевах он был ниже. Это была крупнейшая недоработка в борьбе за получение высокого урожая в прошлом году.

Наши колхозы текущей весной должны вспахать и засеять больше чем до войны и собрать с засеянных площадей высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. При большем объеме весено-весенки в районе и при некотором недостатке тяглов, особенно важно хорошо и своевременно подготовиться к весенным полевым работам. Учитывая это и обстановку дней отечественной

войны многие из них в этом году серьезно подошли к вопросу подготовки к севу. Они действительно начали ее еще с осени прошлого года, т. е. еще тогда во время осени организовали засыпку семян самого лучшего качества. В настоящее время подготовка к севу в этих колхозах уже в основном завершена. К числу этих колхозов относятся: Башниковский колхоз "Сила", "Красный партизан" (Туба), им. Калинина (Б. Деревня), "Восход звезды" (Куклина), им. Кагановича (Зарубина), им. Куйбышева (Коробейникова), "Новая деревня" (Ильинская Березова) и многие другие.

Но нельзя сказать этого про все колхозы района. Есть у нас и такие колхозы, как например, "Память Ленина", им. Сталина, "Первомайская", "Верхняя Илимчанка", "Заря", "Труженик", "Ангара" и др. руководители которых до сих пор не перестроили своей работы так, как это требует обстановка войны. Подготовку к севу они исключительно затянули. Отдельные из них еще не закончили ремонт сх. машин и инвентаря, не обеспечили полностью вывозку броне-фуражка и заброску его на участки, где будут проходить весенние работы. Во всех этих колхозах и некоторых других плохо обстоит дело с подготовкой тягловой силы к весеннему севу. Медленно обучается поголовье конского молодняка, на котором также придется выполнять посевые работы.

К недостаткам в ходе подготовки к весеннему севу в районе следует отнести то, что ряд колхозов совершенно медленно выполняет планы агротехнических мероприятий, главным образом вывозку навоза и сбор золы. Кое-где продолжают оставаться не законченными составление рабочих планов колхозов и доведение заданий звеньям. А в отдельных колхозах если они и составлены, то без учета всех имеющихся возможностей. В них не предусмотрено

БОЛЬШАЯ И ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА СТОИТ СЕЙЧАС ПЕРЕД КОЛХОЗНИКАМИ. ХЛЕБ, МЯСО, ОВОЩИ ДЛЯ АРМИИ СТОЛЬ ЖЕ НЕОБХОДИМЫ, КАК И БОЕПРИПАСЫ.

(М. И. КАЛИНИН)

совые выходы всех колхозников на вывозку навоза и сбор золы, как это делают передовые колхозы нашего района и, тем самым, обеспечить выполнение плана агромероприятий.

В связи с необходимостью большого участия женщин-колхозниц на полевых работах следует сейчас уже обеспечить в каждом колхозе организацию детских яслей и там, где нужно, детских площадок, выделить на это дело менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также привлечь к этой работе учительниц.

Не малую роль в успешном проведении весенного сева должны сыграть коллективы рабочих и служащих, как райцентра (Ильинска), а также и Ильинска. Они должны будут организовать необходимую помощь колхозам в проведении весенного сева, поэтому им нужно сейчас уже вникнуть в работу тех колхозов, которым придется помогать в работе.

Весна нынешнего года — это военная весна. И она будет серьезным испытанием для всех партийных и беспартийных большевиков нашего района, работающих в тылу, на трудовом фронте.

Умением мобилизовать и использовать свои резервы измеряется в военное время качество каждого партийного и советского работника, каждого руководителя колхоза и организации.

Нет сейчас более важной задачи чем успешно провести весенний сев. Весенний сев — тот же фронт. Победа одержанная в получении богатого урожая, на колхозных полях, равна по значению победе на фронте.

Надо засеять в этом году как можно больше и лучше и получить урожай, по возможности выше. Взять от земли все, что она может дать.

Обеспечим же в нынешнем году получение стопонного урожая с каждого гектара, выполним указание тов. Сталина — дадим стране и фронту столько продуктов сельского хозяйства, сколько потребуется для полного уничтожения коварного врага — немецкого фашизма!

